PRESSESTELLE

BEZIRKSAMT WANDSBEK

16. Oktober 2023

Internationale Wochen gegen Rassismus Wandsbek 2024 Unterstützung von Projekten und Maßnahmen aus dem Aktions- und Initiativfonds der Lokalen Partnerschaften für Demokratie Wandsbek

Die "Internationalen Wochen gegen Rassismus" sind bundesweite Aktionswochen der Solidarität mit den Gegnerinnen und Gegnern sowie Opfern von Rassismus. Sie finden jährlich rund um den 21. März, dem "Internationalen Tag gegen Rassismus", statt. 2024 stehen sie unter dem Motto "Menschenrechte für alle" und finden vom 11. bis 24. März statt.

Auch die Bezirksversammlung Wandsbek möchte zur Stärkung einer gemeinsamen Haltung für Respekt, Vielfalt und ein gewaltfreies Miteinander beitragen und ein Zeichen gegen Rassismus und Diskriminierung setzen. Daher werden zur Durchführung von Projekten und Maßnahmen im Rahmen der Internationalen Wochen gegen Rassismus insgesamt 20.000 Euro aus dem Aktions- und Initiativfonds der Lokalen Partnerschaften für Demokratie Wandsbek im Rahmen des Bundesprogramms "Demokratie leben!" zur Verfügung gestellt.

Interessierte, die sich an den Internationalen Wochen gegen Rassismus Wandsbek beteiligen möchten, können ab sofort Projektideen einreichen. Das könnten zum Beispiel ein Poetry Slam, eine Lesung oder Workshops und Diskussionsrunden zum Thema sein.

Anträge auf Finanzierung von Projekten und Maßnahmen müssen bis zum **3. Januar 2024** bei der Koordinierungs- und Fachstelle der Lokalen Partnerschaften für Demokratie Wandsbek eingereicht werden. Der Begleitausschuss der Lokalen Partnerschaften für Demokratie Wandsbek wird spätestens bis zum 22. Januar 2024 über die Anträge entscheiden.

Für Rückfragen und Unterstützung bei der Antragstellung steht die Koordinierungs- und Fachstelle der Lokalen Partnerschaften für Demokratie Wandsbek zur Verfügung:

Johann Daniel Lawaetz-Stiftung Neumühlen 16-20 22763 Hamburg

Telefon: 040 39 99 36 63

E-Mail: demokratie-leben-wandsbek@lawaetz.de

Das Antragsformular ist zu finden unter https://lawaetz.de/iwgr-wandsbek/.

Weitere Informationen zu den Lokalen Partnerschaften für Demokratie Wandsbek sind zu finden unter www.hamburg.de/wandsbek/lokale-partnerschaften-fuer-demokratie-internationale-wochen-gegenrassismus/.

Rückfragen der Medien

Bezirksamt Wandsbek Pressestelle Schloßstraße 60, 22041 Hamburg Telefon: (040) 428 81-2067

E-Mail: pressestelle@wandsbek.hamburg.de Internet: www.hamburg.de/wandsbek/

